

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ВТОРНИК,

25 ОКТЯБРЯ 1977 г.

Цена 2 коп.



ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! БОРИТЕСЬ ЗА ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС, ВЕЛИЧЕСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

ВПЕРЕД, К НОВЫМ УСПЕХАМ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ!

(Из Призывов ЦК КПСС)

Благородный вклад

Активную работу проводят режевские металлурги по изысканию резервов производства. В этом отношении им помогает общественный смотр повышения производительности труда и улучшения качества работы. Так, в третьем квартале юбилейного года число предложений, направленных на улучшение условий труда, сокращение капитальных затрат на ремонт оборудования, эффективное использование вторичного сырья, составило 54. Сорок из них специальная комиссия рекомендовала к внедрению. Подсчитано, что экономический эффект от внедренных предложений сос-

тавит 49 тысяч рублей.

Немалый вклад в проведение заводского смотра внесли труженики плавильного цеха. Например, старший загрузчик шахтной печи В. А. Лукин разработал вариант загрузки шахтной печи вторсырьем механическим путем. Группа работников — Г. А. Сосновский, В. Г. Бобков и другие — изобрели приспособление, существенно облегчающее кладку сводов газоходов во время ремонта шахтных печей.

Поиск резервов производства на никелевом заводе продолжается.

В. АНИСИН.

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Наша железнодорожная станция за девять месяцев нынешнего года отгрузила сверх плана 16 тысяч тонн грузов. Это говорит о том, что все службы железной дороги работали слаженно. Каждое звено в сложной цепочке нашего предприятия трудилось и трудится с полной отдачей. Уверен, что к знаменательной дате — шестидесятилетию Октября — не снизим ударных темпов.

Многие работники железнодорожной станции уже справились с социалистическими обязательствами, принятыми в честь юбилея Октября. Одной из таких работниц является дежурная по станции Г. Ф. Миронова. Старейшая работница железной дороги, Галина Федоровна неоднократно выходила победительницей соцсоревнования. Свыше двух десятков лет работает она без брака и нарушений. Охотно передает свой опыт новичкам, привлекает им «вкус» к профессии железнодорожника. Немало ее воспитанников работает на нашей железной дороге, на станциях других городов.

Ныне дежурная по станции Г. Ф. Миронова опять заняла призовое место при подведении итогов соцсоревнования. Накануне праздника ей будет вручен значок «Победитель соцсоревнования».

Также больше двух десятков лет отдал железной дороге составитель поездов П. С. Егоров. От его труда во многом зависят результаты работы всего коллектива. Петр Степанович не подводит. Дисциплинированный и инициативный, он снискал уважение товарищей по работе. Дважды коммунисты нашей железнодорожной станции избирали его секретарем партийной организации. П. С. Егоров по-прежнему хорошо справляется со своей основной работой. Свою общественную нагрузку он также выполняет с должным старанием.

Ответственна и хлопотлива работа приемосдатчиков грузов. Тут надо проследить за погрузкой и разгрузкой, правильно принять и отправить вагоны, вовремя уведомить клиентов о поступлении грузов. Ударник коммунистического труда А. Н. Сукманова освоила эту работу в совершенстве. Расторопность и четкость, хорошие знания специфики работы позволяют ей трудиться по-ударному.

Все отмеченные работники ежегодно перевыполняют плановые задания, еще и еще раз подтверждая высокое звание ударников коммунистического труда. Благодаря таким работникам мы с честью выполняем предъюбилейные обязательства.

В. РЕРИХ,

начальник железнодорожной станции.

Опережая ГРАФИК

Напряженно трудятся в эти предоктябрьские дни работники Режевского лесхоза. Они опережают выполнение годового задания почти на месяц. Так, с начала нынешнего года они реализовали сверхплановую продукции более чем на 30 тысяч рублей, на 11 тысяч рублей больше выпущено товаров хозяйственного обихода. Не забывают лесхозовцы о работе по восстановлению лесного массива — в течение этого года они вырастили в закрытом грунте 3,5 миллиона молодых саженцев при обязательствах два миллиона.

Сегодня тон в социалистическом соревновании за досрочное выполнение намеченных заданий задают лесозаготовительная бригада Ф. С. Ашихмина, водитель лесовоза А. Я. Марцинский и многие другие. Среди работников лесной охраны развернуто соревнование за сбор сосновых шишек, семена которых лягут основой для разведения новых лесов.

А. БЕДИН,

рабкор.

Успешно выполняет план двух лет ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ!

пятилетки коллектив лесхоза объединения «Свердхимлес». Работники, занятые по добыче живицы, к юбилею Октября пересмотрели свои обязательства, и вместо дополнительных двадцати тонн живицы, которые вздымщики решили собрать по пересмотренным обязательствам, они собрали уже 447 тонн живицы.

Впереди Першинский подсосный участок (мастер В. Забровский) и Октябрьский (мастер Ю. Колотов). 65 человек решили юбилею страны преподнести трудовые подарки. Взвесив свои возможности и пересмотрев взятые социалистические обязательства, так вздым-

щики, как К. Мавлетдинов, Г. Скрылев, В. Пономарев, А. Запрудин, С. Гудков на одну — две тонны перевыполнили обязательства к 60-летию.

Хорошо поработала в этом сезоне семья Платоновых. 20,8 тонны живицы решили они собрать по повышенным обязательствам. 23,9 тонны — таков результат трудовых побед этой семьи.

Коллективом лесхоза успешно выполняется план по заготовке осмола и по реализации товарной продукции.

В. ЖУЧКОВА,

нормировщик лесхоза объединения «Свердхимлес».

Пущена первая очередь Кулундинского канала



Алтайский край. Государственная комиссия приняла первую очередь — 30-километровый участок — канала Обь-Кулунда. Качество строительства основных объектов оценено на отлично. Обская вода поступила в хозяйства степной части Каменского района и сразу же стала использоваться для осенней влагозарядки почвы. Кулундинский канал должен ответить на множество вопросов, связанных со строительством ирригационных сооружений в Сибири. На опытно-производственных массивах Кулундинской степи будут отработаны эффек-

тивные приемы полива и борьбы с засоленностью почв, оптимальные режимы орошения зерновых культур. Свой трудовой подарок строители посвящают 60-летию Великого Октября.

На снимке: лучших результатов на строительстве первой очереди канала добилась бригада Николая Мулина. Слева направо — А. Евдокимов, А. Бирюков, Н. Мулин, В. Жирухин, Г. Васильев, Ф. Луговцов и А. Чернасов.

(Фотохроника ТАСС).

Для журналистов, рабкоров, стенгазетчиков

21 октября в городском комитете партий состоялась пресс-конференция ответственных работников горкома КПСС и горисполкома для журналистов городской газеты, рабочих и сельских корреспондентов, редакторов стенных газет и стенгазетчиков.

Секретарь горкома КПСС А. П. СТАРОВ информировал собравшихся об итогах работы промышленности и сельского хозяйства района за девять месяцев юбилейного года, определил задачи журналистов, внештатных корреспондентов газеты, стенгазетчиков в борьбе за выполнение планов юбилейного года, решений XXV съезда КПСС. Главное, на что сегодня необходимо обратить внимание, это вопросы строительства, животноводства, повышения производительности труда, эффективности производства.

На вопросы участников конференции о перспективах строительства в городе, благоустройстве ответил председатель горисполкома Г. П. ШИРЯЕВ.

Притчей во языцех стала в городе и районе работа узла связи. Об этом свидетельствует и ежедневная почта редакции. Поэтому на многострадальном вопросе по этой теме ответил начальник узла связи Н. Ф. НАРАТАЕВ. Из выступления руководителя узла связи вывод один: почтовая служба в городе будет налажена.

Об оформлении города к празднику, новинках наглядной агитации рассказал участникам пресс-конференции заведующий отделом агитации и пропаганды горкома КПСС Г. А. ОСИПОВ.

В заключение пресс-конференции выступил первый секретарь горкома КПСС Е. М. СЕРКОВ. Он рассказал об итогах работы сельского хозяйства в нынешнем году. Е. М. Серков ответил на многие вопросы журналистов, внештатных корреспондентов и стенгазетчиков.

Коллектив механического завода, начинающий юбилейный год, принимал повышенные социалистические обязательства. В том числе в них записано: изготовить сверхплановой продукции в счет встречного плана на 250 тысяч рублей, выпустить сверх плана товаров народного потре-

ребления на 200 тысяч рублей и 10 тысяч штук автопилков, охватить соревнованием по лицевым счетам экономики не менее 50 процентов работающих и получить за счет этого 260 тысяч рублей экономии.

ПАРТКОМ И ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ

Обязательства, подкрепленные экономическими расчетами, стали целенаправленной программой действий коллектива. Характерной чертой социалистического соревнования механиков обрели новые формы. В этом году, например, идет упорная борьба за звания: лучший цех, участок, смена, лучший мастер завода, лучший рабочий ведущей профессии, лучший молодой рабочий. Абсолютное большинство рабочих участвует в соревновании за коммунистическое отношение к труду.

22 комсомольско-молодежных смены соревнуются под девизом «60-летию Великого Октября—60 ударных недель!». Результаты этого соревнования, а также имена инициаторов трудовых починов оперативно и своевременно доводятся до каждого рабочего с помощью таких испытанных и доступных средств, как экраны соревнования, доски показателей, стенная печать, «молнии», радио.

По инициативе парткома на заводе выпускается радиогазета, главная задача которой состоит в широком освещении хода соревнования, рассказах о передовых рабочих, пропаганде их опыта, показе на конкретных примерах воспитательной роли соревнования. Часто у микрофона выступают сами победители соревнования.

Так, в феврале 1977 года об опыте своей работы рассказал полировщик четвертого цеха коммунист Н. Корчемкин. Выполняя задание первого года пятилетки за 8 месяцев, он взял обязательство завершить к 7 ноября 2,5 годовых нормы и обратился ко всем работающим последовать его примеру. Вскоре с поддержкой инициативы передового рабочего по заводскому радио выступили токарь В. Шаров и наладчик коммунист В. Бабуркин.

Комплексно показывая результаты соревнования, инициативу отдельных работников, бригад, редакция радиовещания тут же дает адреса нерадивых, пытается разобраться, что мешает им в выполнении производственных заданий.

Активно участвуют в обеспечении гласности хода соревнования, распрощанные передового опыта цеховые агитколлективы. Устная агитация, основанная на живом общении с людьми, дает возможность предметно влиять на развитие соревнования, на повышение производительности и общественной активности трудящихся. Так, один из активных агитаторов, мастер штамповочного участка цеха № 6 коммунист Г. М. Исаков проводит в своем коллективе большую воспитательную работу, помогает молодым рабочим в освоении профессий, учит их производительному труду, сам при этом являясь образцом новатора — производственного. Участок обязался вы-

полнить задание двух лет пятилетки к 60-летию Великого Октября и в настоящее время близок к цели. За высокие производственные показатели, успехи в соревновании по результатам работы за первое полугодие 1977 года участок Г. М. Исакова признан лучшим коллективом по министерству.

Принятию обязательств в цехах, как правило, предшествует детальный анализ производственной деятельности коллективов в предыдущем периоде. Это позволяет определить разницу между достигнутым уровнем производства и тем, что предстоит сделать. Достижению же намеченных целей способствуют индивидуальные обязательства рабочих, а которых обычно находят отражение такие вопросы, как повышение производительности труда, улучшение качества изделий и работы, указывается, за счет чего это предполагается достигнуть (совершенствования оборудования, технологических линий, повышения квалификации, овладения смежными профессиями и т. д.).

Личные обязательства принимаются на собраниях профгрупп или на цеховых собраниях. При обсуждении личных обязательств большую роль играют мастера и бригадиры, которые, хорошо зная рабочих, помогают им правильно оценить свои силы и возможности, принять более конкретные обязательства.

Подготовка к юбилею Великого Октября стала для коллектива завода новой вехой в дальнейшем развитии социализма, движения за коммунистическое отношение к труду. Делом отвечая на постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», трудящиеся завода взяли более высокие обязательства. В ходе обсуждения постановления коммунисты, беспартийные, передовики производства, инженерно-технические работники внесли много ценных предложений, выступили инициаторами новых починов. Более четырехсот рабочих приняли обязательства о досрочном—к 7 ноября—выполнении заданий двух лет пятилетки. На сегодня более 300 из них успешно справились со своими обязательствами, а такие рабочие, инициаторы соревнования, как штамповщик-многостаночник цеха № 3 В. Силина, кузнец 11 цеха Ю. Кондратьев, бригадир трамблиц 3-го цеха, где мастерами А. Панов и П. Бойко, выполнили уже по 2,5 годовых задания. Всего в коллективе родилось более 20 починов по достоянной встрече юбилея Октября. Все они рассмотрены и одобрены на совместных заседаниях партийного и профсоюзного комитетов.

Итоги соревнования по цехам, сменам, участкам и индивидуальному подводят ежедневно и передают-

ся по заводскому радио, отражаются на специально оформленных стендах. Особенно активно прошла в этом году 25-дневная ударная трудовая вахта в честь XVI съезда профсоюзов СССР, а также трудовая вахта в честь Дня машиностроителя.

В настоящее время по инициативе свердловского четвертого цеха члена КПСС Е. Долгоруковой коллектив завода встал на 60-дневную трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября. Результаты каждого дня соревнования находят отражение на специально оборудованном стенде, о победителях соревнования рассказывают яркие плакаты, «молнии», радиопередачи.

По совместному решению администрации, партийного, профсоюзного комитетов победителям юбилейной трудовой вахты будет присваиваться почетное звание «Победитель трудовой вахты в честь 60-й годовщины Великого Октября» с вручением на вечное хранение памятного выпела, сувенира.

Коллективам — победителям будут присуждаться переходящие Красные знамена, денежные премии. Их фотографируют у заводского мемориала, в музее трудовой и боевой славы, имена лучших занесут в Книгу Почета завода.

Новый трудовой подъем вызвало в коллективах завода обсуждение проекта Конституции СССР. Партийные, профсоюзные активисты провели большую разъяснительную пропагандистскую работу. В ходе обсуждения проекта трудящиеся поступили деловые, конкретные предложения по улучшению работы, приняты новые повышенные обязательства. Токарь, ударник коммунистического труда Л. Олькова пересмотрела свои обязательства и дала слово выполнить задание 2,5 лет пятилетки к дню открытия сессии Верховного Совета СССР. И слово свое сдержала.

В результате высокой организации труда, социалистического соревнования, инициативы трудящихся успешно выполняются принятые социалистические обязательства. За девять месяцев изготовлено продукции сверх плана на сотни тысяч руб., товаров народного потребления на 180 тысяч рублей, автопилков для сельского хозяйства 51 тысячу штук, внедрено 220 предложений с экономией 222 тысяч руб. Рост производительности труда за девять месяцев составил 6,5 процента при плане 5,4 процента.

Партийный, профсоюзный комитеты механического завода, заботясь об уровне и организации социалистического соревнования, на деле обеспечивают его гласность, массовость, сравнимость, возможность повторения передового опыта.

Опыт партийной организации, профсоюзного комитета механического завода по руководству социалистическим соревнованием одобрен постановлением бюро городского комитета партии.

Г. ОСИПОВ,
заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.



РЕЖ:
СТРАНИЦЫ
БИОГРАФИИ

Первые шаги

В ЕСТЬ о свержении ненавистного царского самодержавия принес в Арамашковское Михаил Тимофеевич Маньков. Солдат, участник первой мировой войны, в окопах которой он близко сошелся с большевиками, всей душой принял их программу и целиком разделял их взгляды, расказывал сельчанам о том, что солдаты в армии не подчиняются офицерам, что им ненавистна война за чуждые им интересы капиталистов и помещиков. Струдом верили его земляки словам о том, что в России не стало царя, что его свергли. Придя в сельскую

сборную избу, где проводились сходки сельчан, решались различные вопросы сельской жизни, Михаил Тимофеевич сорвал со стены портрет последнего русского самодержца, вытащил из-за стола возмущившегося было писаря и выгнал его из избы. Крестьяне от неожиданности даже ахнули, а один мужик так и присел со словами: «Михайло, ты с ума сошел». Ну, думали, будет теперь Михаилу от урядника «на орехи». И в то же время а душой каждого зашевелилась вера в слова солдата о наступлении новых порядков. Кто-то из мужиков до-

нес в Глинку о случившемся в Арамашковской сборной избе. Из Глинка приехал урядник, который не посмел наказать «смутьяна». Он же подтвердил весть о свержении царя и установлении «какой-то другой власти». Испугался урядник и того, что в это время были в деревне еще несколько солдат-отпускников. А с фронтовиками, урядник это хорошо знал, шутки плохи.

Все лето и осень 1917 года кипели уральские села. Не было исключением и Арамашковское. А когда пришла пора с оружием в руках защищать ставшую родной Советскую власть, из села, в числе других, добровольцами ушли в молодую Красную Армию вместе с Михаилом Тимофеевичем Маньковым его одноклассники Матвей Яковлевич, Иван Филимонович, Назар Иванович и Илья Афанасьевич Бачинин и дру-

ВЫСТАВКА „60 ЛЕТ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ“



Москва. В Центральном выставочном зале открыта художественная выставка работ мастеров РСФСР «60 лет Великого Октября». На ней представлено более 3600 произведений.

В живописи, скульптуре, графике, плакате участники юбилейной экспозиции запечатлели важнейшие этапы истории нашей социалистической Родины, людей труда.

На снимке: «Рыцари труда». Автор произведения—художник Е. И. Самсонов (Подольск, Московской области).

Фотохроника ТАСС.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ—КАЖДОЙ СЕМЬЕ

ЧЕТЫРЕЖДЫ ОРДЕНОНОСНАЯ

В отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии товарищ Л. И. Брежнев назвал Советскую Армию школой выдержки и дисциплины, школой, дающей молодым людям, пришедшим в солдатскую семью, технические и профессиональные знания, политическую подготовку. Такой школой Советская Армия стала для защитников социалистической Родины с первых дней своего создания. Школой суровой, требующей полной напряженности сил, беззаветной любви к Родине. И всегда — в мирные будни и в грозные дни войны — советскому солдату в боевой учебе, ратном труде, в его нелегком воинском становлении помогала газета «Красная звезда».

Вот уже более полувека «Красная звезда» рассказывает о трудовых успехах нашей страны, о ленинском внешней политике Советского государства, о боевом мастерстве защитников Родины, их героизме, ратных делах, успехах на полях учений. Пишет каждый день. И каждый раз по-новому. Потому что не стоит на месте жизнь, непрерывно развивается военное дело, совершенствуются оружие и боевая техника, и все сложнее, ответственнее становятся задачи советских воинов.

Читатель раскрывает

«Красную звезду»... Газета как бы наполнена дыханием океанов, ветрами аэродромов, громом полигонов —оттуда получена оперативная военная информация. Эта информация, как и последние сообщения с ударных строек пятилетки, из-за рубежа, прочитывается в первую очередь. А потом каждый ищет самый интересный для себя материал.

Офицеры, командиры и политработники прочтут статьи о современном оружии и тактике, о развитии советского военного искусства, о проблемах дальнейшего повышения боевой готовности Вооруженных Сил, об армиях зарубежных стран, об агрессивных блоках империализма.

Выступления газеты по проблемам строительства коммунизма, актуальным вопросам международного коммунистического движения, о достижениях современной науки и техники помогут тем, кто работает над повышением своих теоретических знаний.

Фронтовики-ветераны и молодые воины прочтут очерки о героях минувших боев. А юноши, готовящиеся к службе в армии и на флоте, узнают из репортажей с полей учений о дерзких атаках танкистов, о многочисленных полетах могучих ракетосцев, о штур-

ме морскими пехотинцами, укрепленного побережья.

Газета живет событиями дня. На ее страницах широко освещается подготовка к 60-летию Великого Октября, борьба советского народа за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС, соревнования за повышение эффективности производства и качества работы. Из номера в номер «Красная звезда» рассказывает об участии воинов армии и флота в движении за передовое соединение, освещает борьбу воинских коллективов за дальнейшее повышение боевой готовности, за высокое качество боевой и политической подготовки, укрепление воинской дисциплины и установление порядка.

Когда из ротационной машины мчится поток отпечатанных номеров, невозможно представить: куда именно попадет вот эта пачка газет. Может быть, самолет сбросит ее на корабль, совершающий дальний поход, а может, на Рязанский сельский почтабон разнесет ее домам колхозников.

Но в чьи бы руки ни попал номер газеты, краснозвездочка постарались сделать все, чтобы для каждого читателя он был добрым другом, советчиком, наставником. Ибо самая главная задача флагамена советской военной печати газеты «Красная звезда» — активно участвовать в жизни страны, помогать своим читателям строить коммунизм и быть готовым к его защите.

РЕДАКЦИЯ
«КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ».

гие сельчане. Это они вместе с сотнями тысяч крестьян-добровольцев Красной Армии, под руководством рабочего класса и партии большевиков завоевали для нас светлую жизнь, при которой каждый имеет равные права, где нет эксплуататоров и угнетенных.

Нелегко досталась эта жизнь нашим отцам и старшим братьям, многие из них не вернулись с фронтов гражданской войны. Но лучшим памятником им стала нынешняя действительность страны Советов.

СЕЛО жило своей бурной жизнью. Крестьяне приступили к строительству нового уклада. Пока далеко от села грохотала гражданская война, наряду с решением внутренних вопросов села, активистам молодой Советской власти приходилось решать не менее сложную задачу снабжения Красной Армии, трудящихся

города продовольствием. Трудность была не только в том, что многие крестьянские хозяйства находились в упадке, но приходилось преодолевать и жестокое сопротивление внутренней контрреволюции в лице кулачества. В решении этой задачи в первые годы Советской власти активную роль играли комитеты бедноты. В Арамашковском в его состав было избрано 12 человек, в том числе брат Михаила Тимофеевича Манькова — Григорий, Федор Гаврилович, Федор Степанович, Константин Андриянович, Николай Лукьянович Маньковы, Павел Романович Бачинин, Василий Анатольевич Селиверстов, Афанасий Гаврилович Латников. Комбед возглавил Григорий Тимофеевич Маньков. На первом же собрании решался один из главных вопросов — выполнение задания по продразверстке. После обсуждения вопроса

вынесли решение, в котором было определено, кто и сколько должен сдавать пшеницы.

Трудно оказалось выполнить первое решение комитета. Кулаки сопротивлялись кто как мог. Прятали хлеб, затагивали дачу, а порой прибегали к угрозам и террору против активистов.

«Однажды, — вспоминает Григорий Тимофеевич, — идя домой поздно вечером. Около дома засада. Хорошо, жена вовремя предупредила. Пришлось ножами скрываться у товарищей, а дома появляться только днем. С большими трудностями, но задание волостного Совета по продразверстке было выполнено».

Недолгой оказалась для арамашковцев мирная жизнь. Гражданская война пришла на Урал. Вскоре село заняли белые. И первое, что сделали колчаковцы —

арестовали всех членов комбеда, отправили их в Глинское и посадили в амбар. Спасла членов комитета случайность — комендантом импровизированной тюрьмы оказался двоюродный брат Григория Тимофеевича Манькова, сочувствующий Советской власти. Он посоветовал им ночью уходить в лес и помог осуществить побег.

ПОСЛЕ изгнания колчаковцев комитетчики вернулись в родное село и приступили к строительству мирной жизни. Строили они ее навечно, прочно, так, чтобы никакая сила не смогла разрушить завоеванное в годы революции и гражданской войны. Многих из них нет в живых. Но память о них вечна и священна.

С. КОТОВ,
пенсионер.
с. Арамашковское.

СОРЕВНОВАНИЮ—ВЫСОКУЮ ДЕЙСТВЕННОСТЬ

ГАРАНТИЯ УСПЕХА

По итогам социалистического соревнования цех автопроводов на учебно-производственном предприятии ВОС занял первое место. План двух лет десятой пятилетки коллективом цеха уже выполнен. Сейчас рабочие трудятся в счет следующего года.

Отлично поработала нынче смена мастера цеха автопроводов В. М. Черемных. Велик ее вклад в общий успех цеха. В связи с этим наш корреспондент обратился к В. М. Черемных с рядом вопросов о ходе соревнования.

— Владимир Михайлович, какие резервы производства Вы имели в виду, когда принимали социалистические обязательства: двухлетний план к юбилею!

— В основном, — повышение производительности труда за счет уплотнения рабочего времени и освоения смежных профессий.

К примеру, есть на нашем участке бригада паяльщиков проводов, руководит которой кадровая работница предприятия народный депутат А. А. Баранова. Этот коллектив носит звание ударника коммунистического труда. Все женщины в бригаде освоили смежные профессии. Так что никогда не сидят без дела. Нет задела на своем участке — идут на штамповку или любую другую операцию.

К тому же с начала года у нас нет ни одного прогульщика. Боремся мы и с опозданием. Беседуем с опоздавшими, вместе высчитываем, сколько недоделал человек из-за опоздания.

— Только ли благодаря внутренним резервам добились Вы победы!

— В огромной степени — да. Многие наши рабочие чувствуют, что значит рабочая минута.

И еще одной важной причиной успеха является снабжение. Весь нынешний квартал нас снабжали материалами ритмично, без перебоев.

— Достаточно ли хорошо организовано соревнование

в честь юбилея, какова его гласность, как распространяется опыт передовиков!

— Специфика нашей работы такова, что усовершенствовать труд очень сложно. К примеру, арматурщики дотягивают провода вручную. Нового здесь ничего не придумешь. Единственное, что необходимо сделать — следить за исправностью оборудования. Например, на штамповке автопроводов производительность труда значительно возросла, когда станок немного подновили: заменили штампы, сделали ограждения, переделали педали.

В основном на нашем участке растет производительность труда за счет мастерства рабочих. Взять, к примеру, ветеранов нашего предприятия И. С. Акулинина, И. И. Роговцева, И. Н. Чукавина и некоторых других. Свою работу они выполняют быстро и качественно. Сказывается большой опыт работы и, конечно, большое желание трудиться.

Что касается организации соревнования, то оно организовано неплохо. Регулярно подводятся итоги. Каждая бригада знает свои дела и дела соседей. Эти итоги сообщаются через стенды и радиопередачи. Думается, эти формы гласности получат свое дальнейшее развитие и будут усовершенствованы.

◆ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ И КАЧЕСТВО — ОСНОВА ЭФФЕКТИВНОСТИ

ПЛАНЫ БУМАЖНЫЕ, ДЕЛА НЕВАЖНЫЕ

По итогам работы за девять месяцев Режевской леспромхоза треста «Свердловскблестрой» не справился ни с одним пунктом плана. В частности, такой важнейший показатель, как задание по росту производительности труда, выполнен только на 82,9 процента. Октябрь, правда, обещается быть у леспромхозовцев «благоприятным». «И очень возможно, что к исходу четвертого квартала наш коллектив по состоянию дел выйдет на уровень прошлого года», — замечает главный инженер Г. В. Щербаков.

А почему, собственно, на уровне прошлого? Что мешает леспромхозовцам выйти, наконец, из отсталости? — По-моему, очень серьезная объективная причина, — продолжил Геннадий Васильевич. — Еще в сентябре прошлого года в наше распоряжение был передан Мугайский лесопункт, что Алапаевском районе. Именно там мы должны были заготовить столько леса, сколько нам необходимо для наращивания объема производства. На сегодняшний день в Мугае имеется 10 тысяч кубометров деловой древесины. Но вывезти оттуда ее не могли. Долгое время не решался вопрос на предоставление нам площадки для отгрузки леса, не было мощных транспортных средств. На сегодня «лед» тронулся. Недавно мы заключили договор с организациями Алапаевска на оказание необходимой помощи нашему леспромхозу. Таким образом, месяца через три-четыре положение у нас поправится.

Из всех приводимых в дальнейшем объяснений главного инженера по поводу безудержной работы коллектива леспромхоза заторможенная вывозка леса из Мугайского лесопункта является, пожалуй, единственным козырем в руках Г. В. Щербакова. (Действительно, не имея запаса леса, о каком повышении производительности труда, наращивании объема производства можно говорить?) Концентрация больших людских и материальных затрат на создание нужного запаса леса в Мугае, длительная «осада» алапаев-

цев вовсе не основание для оправдания плохой работы. Задание по наращиванию темпов производства на верхнем складе должна сочетаться с такой же работой непосредственно на месте. И смысл, хотелось бы подчеркнуть, в этом огромный. Прежде всего, он заключается в том, что позволил бы коллективу лучше работать завтра, чем, скажем, вчера.

Представьте, если в скором времени (об этом, кстати, говорил и главный инженер) на основные производственные участки поступит большая партия леса. А все ли готово к его переработке, все ли сделано для эффективной работы всего коллектива леспромхоза? Увы, далеко нет.

Взять, к примеру, организацию труда на нижнем складе. Лес по-прежнему грузится здесь автокраном. Обслуживают погрузку три стропальщика (не считая крановщика). Тяжелая, но благодарная работа, к тому же сопряженная с большим риском — попробуй втянуть стальной трос под пачку бревен, лежащих без всякого порядка... В то же время на площадке простаивает новехонький челночный автопогрузчик. Почему? Не отлажены как следует узлы. Здесь же крайне нужны погрузочная эстакада, устройство для поштучной подачи бревен. Эффект? Сокращение трудозатрат и количества работающих сразу на пять человек (заметим, численность производственного персонала в леспромхозе почти на два процента опережает плановую).

Заглянем на лесопильный участок. Ручного труда здесь так же хоть отбавляй. Много возни доставляют щепы, кусковые отходы. Установка специальной рубильной машины позволила бы облегчить труд на участке лесопиления. Ее планировалось смонтировать в этом году. Год на исходе, а машины нет.

Столярный цех... Важным резервом повышения производительности труда послужила бы установка форматного концеварнителя для обработки дверных полотен, монтаж многоэтажного пресса.

Трудно поверить, но факт таков: 10 процентов работников леспромхоза — кочегары, отапливающие бытовые и производственные помещения. Предприятию крайне нужно реорганизовать работу котельных, тем более, что здесь планируется создать цех паркетной доски.

— Решить отдельные организационно-технические вопросы коллективу леспромхоза не по силам, — говорил старший инженер отдела промышленных предприятий треста «Свердловскблестрой» В. И. Богданов, — но говорят, под лежащий камень вода не течет. К тому же из-за большей части незавершенного строительства мы не можем отпустить леспромхозу дополнительные средства. Многие технические новинки коллектив леспромхоза вполне может внедрить самостоятельно. Нужны только желание и заинтересованность администрации, руководителей служб.

Верно замечено. Тем более что здесь была создана даже специальная бригада по внедрению новой техники. Но никто не создал ей подходящих условий для работы, никто не занимался и контролем за ходом ее деятельности. Понятно, что такая бригада не могла долго просуществовать.

— Некогда было ее контролировать, — сетовал Г. В. Щербаков. — «Текучка» заела.

Геннадий Васильевич имел в виду и обстоятельство, связанное с большой текучестью кадров на предприятии. Она огромна: в течение года состав как инженерно-технических работников, так и рядовых труженников обновляется здесь чуть ли не наполовину.

— Увыляются потому, что условия работы у нас крайне тяжелые...

Вот тебе и раз! Кому же, как не главному инженеру — он же и секретарь парторганизации, — следует принимать меры к облегчению условий труда? Как показывает сегодняшнее положение дел, внедрение механизации и автоматизации оказывается тем звеном, ухватиться за которое, можно было вы-

тянуть всю цепь нерешенных вопросов в леспромхозе.

Немало неприятностей доставляют коллективу леспромхоза прогульщики. Только за девять месяцев они принесли 269 человеко-дней потерь рабочего времени. В нарушении трудовой дисциплины замечены даже коммунисты, причем, руководители. Из-за неблаговидных поступков отдельных людей леспромхоз за девять месяцев недодал продукции на 11,3 тысячи рублей. Вот еще один резерв улучшения работы.

О недостатках, мешающих коллективу леспромхоза продвигаться вперед, «Правда коммунизма» писала в марте этого года. К сожалению, руководители леспромхоза не нашли нужным ответить редакции. И, как мы убедились недавно, мало что сделали для poprawки положения дел. Думается, такая тактика к хорошему не приведет.

В. БРОНЧЕНКО.

60 МИЛЛИАРДОВ КИЛОВАТТ-ЧАСОВ НОВОВОРОНЕЖСКОЙ АЭС



Воронежская область. Четыре атомных реактора Нововоронежской АЭС имени 50-летия СССР общей мощностью около 1,5 миллионов киловатт, работающая в едином комплексе, дали с начала пуска 60 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Коллектив станции, встав на трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября, выработал за восемь месяцев на 37,4 миллиона киловатт-часов электроэнергии больше, чем за тот же период прошлого года.

Нововоронежский атомный гигант — флагман отечественной ядерной энерге-

тики — превратился в крупный научный центр. Сюда едут за опытом не только из разных республик страны, но и из-за рубежа. В последние годы на предприятии прошли подготовку специалисты Болгарии, ГДР, Чехословакии, Венгрии, Кубы, Вьетнама, Финляндии.

Сегодня там, где разместились комплексы четырех энергоблоков АЭС, сооружается пятый, мощностью в один миллион киловатт.

На снимке: Нововоронежская АЭС. Фото В. Кожевникова. (Фотохроника ТАСС).

«СОЛНЫШКО» В КОМНАТЕ



Аппарат ультрафиолетового облучения «Сауле» («Солнышко») подготовлен к серийному выпуску на Латвийском производственном металлообрабатывающем объединении «Дарба спарс». Под миниатюрным искусственным солнцем можно загорать, не выходя за порог собственной квартиры. Прибор снабжен точным реле времени.

«Сауле» уже испытан во многих медицинских учреждениях страны. Новинка «Дарба спарс» получила почетное право выпускаться с эмблемой Олимпийских игр в Москве.

На снимке: инженер-технолог предприятия З. Лисенберг с аппаратом ультрафиолетового облучения «Сауле».

Фото В. Лисицына.
(Фотохроника ТАСС).

В честь 60-летия Октября в Черемисском Доме культуры наметили большой план культурной работы. Сельчанам наверняка понравится тематический вечер, посвященный празднику страны, кинопоказ «В объективе — страна Советов». Украсится, обновится Ленинская комната. Эстафету поколений примет молодежь от ветеранов войны и труда. Выставки «Наше се-

ла за 60 лет», «Героям жатвы-77», красочные стенды «Этапы большого пути», «Слава Великому Октябрю» украсят Дом культуры. Большие концерты художественной самодеятельности привлекут в зрительный зал многих жителей. Не останутся без внимания села Октябрьское и Колташи. Там

силами артистов художественной самодеятельности будут в праздники поставлены концерты, организован показ документальных фильмов в честь 60-летия Октября.

Н. ОТМАХОВ,
директор Черемисского
Дома культуры.

УСПЕХИ — ОКТЯБРЮ!

Хорошим качеством исполнения отличаются изделия, выполненные руками закройщиков и швей бытового комбината № 2 (п. Быстринский) Г. К. Толстого, Л. А. Ивановой, А. И. Дерябиной, А. И. Моисеевой и др. Заказчики остаются довольны обновками.

Руководит коллективом быткомбината Г. Г. Бабушкина, отдавая весь свой опыт и знания воспитанную работников, заботам о стабильности производственных востребований. План девяти месяцев быстринские быто-

вики перевыполнили, и в этом помощником им было не только трудолюбие, но и дружба в коллективе, умение прийти на помощь товарищу, любовь к своему красивому и нужному делу, которое недаром зовется индустрией хорошего настроения.

Как и все трудовые коллективы, бытовики приняли самое живое участие в обсуждении проекта новой

Конституции, вместе знакомилась с материалами вчерашней седьмой сессии Верховного Совета СССР, слушали по радио речь Л. И. Брежнева на сессии, утвердившей Основной Закон государства. И сегодня, в преддверии юбилея Родины, работники быткомбината № 2 завершают, что будет трудиться с еще большей отдачей, отвечая делом на заботу государства о благе человека.

К. КЕДРОВСКИХ,
рабкор.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

29-30 октября областная федерация автоспорта, Режевское автотранспортное предприятие, секция автоспорта проводят на трассе в районе р. Бобровка (за Кочнево) **АВТОМОБИЛЬНЫЙ КРОСС** в честь дня работников автомобильного транспорта, посвященный 60-летию Великого Октября. Участвуют сильные автоспортсмены

ны городов Свердловска, Режа, Невьянска, Ирбита, Реуды, с-к «Кедр», Асбеста, Кургана на автомобилях ГАЗ-51 и ЗИЛ-130.

Начало соревнований в 10.00 часов. К месту соревнования следуют автобусы маршрутом «Гавань-центр-автокросс». В районе соревнований работают буфеты.



КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

25 октября — «КАФЕ «ИЗОТОП». Студия «Мосфильм». 26 октября — «ПОЕЗДКА». Студия Италии. Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

Для детей 25 октября — «КО МНЕ, МУХТАР». 26 октября — «КОМСОМОЛЬСК». Начало в 14 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»

25-26 октября — «ВЫ МНЕ ПИСАЛИ...». Начало в 11, 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

25-26 октября — цветной широкоэкранный фильм «В 12 ЧАСОВ ПРИДЕТ БОСС». Студия ГДР. Начало в 18 и 20 часов.

КОНТОРА ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ принимает заказы на проведение торжественных встреч и предпраздничных вечеров в ресторане и кафе.

Работа мулинарных магазинов в предпраздничные дни продлена до 20 часов.

30 октября проводится городская ярмарка с широким ассортиментом кондитерских и мулинарных изделий.

От участников гражданской войны и инвалидов Отечественной войны принимаются заказы с доставкой на дом.

Исполком городского Совета народных депутатов, руководителем совхоза им. Чапаева выражает искреннее соболезнование председателю Клевякинского сельсовета тов. Амосовой Т. Г. по поводу смерти ее мужа **АМОСОВА АРКАДИЯ ФИЛИППОВИЧА**.

Продается бензопила «Дружба-4» (новая). Обращаться ул. Мира, 32.

ВТОРНИК, 25 ОКТЯБРЯ «ВОСТОК»

8.00 Свердловск. Телевизионный механизаторский всеобщ. Кривошипно-шатунный механизм. 9.00 МОСКВА. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 «Хожение по мухам». 5-я серия. (Цв.). 10.35 «Делай с нами, дай как мы, делай лучше нас». (Цв.). 11.00 «Мурманск». Документальный телефильм из цикла «Города и люди». (Цв.). 14.30 «Я — советский рабочий». Документальный телефильм. 15.25 Встреча с писателем Чингизом Айтматовым. (Цв.). 16.15 «Объектив». (Цв.). 16.45 «Рабочая гарантия москвичей». (Цв.). 17.15 Концертный зал телестудии «Орленок». (Цв.). 18.00 Новости. 18.15 «Подвиг». (Цв.). 18.45 Концерт артистов Большого театра СССР. (Цв.). 19.30 «Документ исторического значения». (Цв.). 19.45 Премьера многосерийного художественного телефильма «Хожение по мухам». 6-я серия. (Цв.). 21.00 «Время». 21.30 «Радуга». Программа польши, Монголии, Испании, Греции. (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.10 и 13.10 МОСКВА. Учебная программа. 18.20 Свердловск. Новости. 18.30 «Гамма». Репортаж из ДК завода Уралэлектротрактор. (Цв.). 19.30 «За эффективность и качество». «Добротная мебель — в каждый дом». 20.00 «Их ждут океаны». Телефильм. (Цв.). 20.30 Для вас, малыши! 20.50 киножурнал «Советский Урал». 21.00 МОСКВА. «Золото». Из цикла «В мире бизнеса». (Цв.). 21.30 «Земли моей зеленой голос». Фильм-концерт. (Цв.). 22.15 Свердловск. Новости. 22.30 МОСКВА. «Магистраль». Документальный телефильм. 23.00 Монументально-декоративное искусство и архитектура СССР. (Цв.).

СРЕДА, 26 ОКТЯБРЯ

9.00 Москва. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 «Хожение по мухам». 6 серия. (Цв.). 10.50 «Клуб кинопутешествий». (Цв.). 14.30 программа документальных фильмов. 14.35 Фильм-детям. «Искатели затонувшего города». (Цв.). 16.05 «Науна сегодня». (Цв.). 16.35 «Позовитесь, горнисты!». (Цв.). 17.20 «Юбилейной вахте ударный финиш». Усть-Илимская ГЭС. (Цв.). 17.50 «Геро города Нижнекамска». Документальный фильм. 18.00 Новости. 18.15 «К 60-летию Великого Октября». Стенная Россия. 21.00 «Время». 21.30 «Мастера искусства». народный артист СССР К. Лавров. 23.00 игра «Спортлото». (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.15 МОСКВА. Программа научно-популярных фильмов. (Цв.). 11.35 Учебная программа. 18.50 Свердловск. Новости. (Цв.). 19.00 «Сказка начинается». Телевизионный фильм-спектакль. (Цв.). 19.30 «Встреча с врачом». 20.00 «В мастерской художника». Людмила Поставалова. (Цв.). 20.30 Для вас, малыши! 20.50 Реклама. 21.00 МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. «Локомотив» — «Торпедо». Трансляция со стадиона «Локомотив». (Цв.). В перерыве — Свердловск. Новости. (Цв.). 22.45 «Заповедные острова». Документальный телефильм. (Цв.). 23.00 концерт танцевальных коллективов автотранспортных предприятий. (Цв.).

ЧЕТВЕРГ, 27 ОКТЯБРЯ

9.00 Москва. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 «В гостях у сказки». «Волшебник изумрудного города». 8, 9, 10-я серии. (Цв.). 10.30 «Старинные марши и вальсы». Фильм-концерт. (Цв.). 10.55 «Наша биография. Год 1975-й». (Цв.). 14.30 «Подвиг на островах». Документальный фильм. (Цв.). 15.25 «Образ коммуниста в советской литературе». (Цв.). 16.15 «Шахматная школа». (Цв.). 16.45 «Изобретатель». (Цв.). 17.15 «Старты надежды». (Цв.). 18.00 Новости. 18.20 «Ленинский университет миллионов». «Образ жизни — социалистический». (Цв.). 18.50 С. Прокофьев. Сцена из балета «Золушка». (Цв.). 19.00 «Для блага человека». 19.15 премьера многосерийного художественного телефильма «Хожение по мухам». 7-я серия. (Цв.). 20.30 «Время». 21.00 Кубок СССР по хоккею. Полуфиналы. (Цв.). «Динамо» (Рига) — «Спартак». 2-й и 3-й периоды. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 3-й период.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.30, 13.10 МОСКВА. Учебная программа. 19.00 Свердловск. Новости. 19.10 «Страница ГАН». (Цв.). 19.30 «Пятилеток шаги саженей». Год 1974-й. 20.00 «Осенние мелодии». Фильм-концерт из произведений композиторов Татарии. (Цв.). 20.30 Для вас, малыши! 20.45 «Жил на земле художник». Телефильм. (Цв.). 21.00 МОСКВА. «Восстание». Из цикла «В мире бизнеса». (Цв.). 21.30 Свердловск. А. Салынский. «Долгожданный». Спектакль Серовского драмтеатра.

ПЯТНИЦА, 28 ОКТЯБРЯ

8.00 Свердловск. Телевизионный механизаторский всеобщ. Механизм газораспределения. 9.00 МОСКВА. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 «Хожение по мухам». 7-я серия. (Цв.). 10.45 «Напуганы». Документальный телефильм из цикла «Отцы и дети». (Цв.). 14.30 Программа документальных фильмов. 14.50 «Книга. время. Читатель». (Цв.). 15.20 «Москва и москвичи». (Цв.). 15.50 Фильм-детям. «Красные пчелы». (Цв.). 17.00 «Юбилейной вахте — ударный финиш». Атоммаш. (Цв.). 17.30 «Быть хозяином». Документальный телефильм. (Цв.). 18.15 К 60-летию Великого Октября. «Поздравление друзей». Программа телевидения Народной Республики Болгарии. (Цв.). 20.00 «Наша биография. Год 1976-й». 21.00 «Время». 21.30 «А ну-на, девушки!» Международный конкурс стюардесс.



(Цв.). 23.00 Эстрадный концерт. (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.10, 13.10 и 14.30 МОСКВА. Учебная программа. 18.25 Свердловск. Новости. 18.35 «Веселые старты». 19.20 Телевизионное исследование. Второе рождение «Красных дьяволят». 20.00 «Клуб друзей природы». (Цв.). 20.30 Для вас, малыши! 20.45 «Деревянные ремесла». Телефильм. (Цв.). 21.00 МОСКВА. «Воспоминания об Искателе». Документальный телефильм из цикла «Ребячий комиссар». 21.55 Концерт хора Дворца культуры автомотолистов, г. Москва. (Цв.). 22.15 Свердловск. Новости. 22.30 МОСКВА. «Поэзия». М. Светлов. (Цв.). 23.05 Концерт русского народного оркестра им. В. В. Андреева. (Цв.). 23.30 «Всего три недели». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. (Цв.).

СУББОТА, 29 ОКТЯБРЯ

9.00 Москва. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 «АБВГДейка». (Цв.). 10.00 Для вас, родители. (Цв.). 10.30 Утренняя музыкальная программа. (Цв.). 11.00 «Больше хороших товаров». (Цв.). 11.30 «Комсомолец — беспокойные сердца». Концерт из цикла «Антология советской песни». (Цв.). 12.00 Премьера документального телефильма «Все ее сыновья» из цикла «Отцы и дети». (Цв.). 12.20 «Здоровье». (Цв.). 13.05 «В гостях у сказки». «Седьмой джин». Художественный телефильм. (Цв.). 14.35 «Хочу все знать». Киножурнал. (Цв.). 14.45 «Комсомолец». Документальный фильм. (Цв.). 15.10 «Литературные беседы». 15.40 Премьера документального телефильма «Киев» из цикла «Города и люди». (Цв.). 16.15 «Песни-77». (Цв.). 16.40 Тираж «Спортлото». (Цв.). 16.50 «Очевидное — невероятное». (Цв.). 17.50 Р. Глиэр. Концерт для голоса с оркестром. (Цв.). 18.00 Премьера многосерийного художественного телефильма «Хожение по мухам». 8-я серия. (Цв.). 19.20 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). (Цв.). В перерыве — Новости. 20.45 «Народные мелодии». Концерт. (Цв.). 21.00 «Время». 21.30 Концерт лауреатов премии Ленинского комсомола. (Цв.). 22.25 Кубок мира по спортивной гимнастике. Передача из Испании. (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.25 МОСКВА. Учебная программа. 19.05 Свердловск. Новости. 19.15 Сегодня — День рождения комсомола. «Целина-77». 20.15 «Род. Родник. Родина». Телеочерк о Е. А. Постникове из деревни Постниково. (Цв.). 20.30 Для вас, малыши! 20.45 «Красные ворота». Телефильм. (Цв.). 21.00 МОСКВА. «Миррак». Из цикла «В мире бизнеса». (Цв.). 21.30 «Архитектура и природа». Научно-популярный фильм. (Цв.). 21.45 Свердловск. «Песня — оружие мое». Покор лауреаты областного телевизионного конкурса молодых исполнителей советской песни. 22.15 Новости. (Цв.). 22.30 МОСКВА. «Клуб кинопутешествий». (Цв.). 23.30 «Ровесники вена». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ОКТЯБРЯ

9.00 МОСКВА. Новости. 9.10 «Будильник». (Цв.). 9.40 Сегодня — День работников автомобильного транспорта. 9.55 «Служу Советскому Союзу!». (Цв.). 10.55 «Хожение по мухам». 8-я серия. (Цв.). 12.15 «Музыкальный юнец». (Цв.). 12.45 «Этапы большого пути». «Октябрь». Художественный фильм. 14.40 «Сельский час». (Цв.). 15.40 Концерт хора Дворца культуры автомотолистов г. Москвы. (Цв.). 16.00 «Клуб кинопутешествий». (Цв.). 17.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» (Челябинск) — «Спартак» (Москва). (Цв.). 19.15 «Международная панорама». (Цв.). 19.45 А. Бабаджанян. «Картины». Исполняет автор, народный артист СССР А. Бабаджанян. (Цв.). 19.55 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Хожение по мухам». 9-я серия. (Цв.). 21.00 «Время». 21.30 «По вашим письмам». Музыкальная программа. (Цв.). 22.10 Кубок мира по спортивной гимнастике.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Утренняя музыкальная программа. (Цв.). 11.30 «Советы и жизнь». (Цв.). 12.05 «В мире животных». (Цв.). 13.05 Встреча юнiores телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда академиком АН СССР И. В. Петриновым. (Цв.). 14.05 Заключительный концерт лауреатов первого Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества РСФСР. (Цв.). 17.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» (Челябинск) — «Спартак» (Москва). (Цв.). 19.15 А. Корнейчук. «Платон Кречет». Фильм-спектакль. 20.35 С. Прокофьев. Струнный квартет. (Цв.). 21.00 «Здоровье». «Кардиология. Проблемы и перспективы». (Цв.). 21.45 Творчество народов мира. (Цв.). 22.15 Свердловск. «Пилоты местных авиалиний». Фильм Свердловского телевидения. 22.30 МОСКВА. Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР.